Gyakorlás az 1. geometriadolgozatra – X. osztály

1. Mekkora szöget zár be egy szabályos tízszög egyik oldala az egyik végpontjából induló legrövidebb átlóval? Hány átlója van ennek a tízszögnek?

2. Egy konvex sokszög átlóinak száma 324. Hány oldala van, mennyi a szögek összege?
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4. Az ábrán látható ötszög alakú házikó egy szabályos háromszögből és egy négyzetből áll. Kerülete 140 cm. Mekkora a területe? Mekkora a vastagon jelölt átló hossza?

5. Egy derékszögű háromszög két befogója 14 cm és 30 cm. 

a) Mekkora az átfogóhoz tartozó magassága?

b) Mekkora az átfogóhoz tartozó súlyvonala?

c) Mekkora a beírt kör sugara?

d) Mekkora a körülírt kör sugara?

6. Egy rombusz egyik szöge 60o-os. Rövidebb átlója 42 cm. Mekkora a kerülete és a területe?

7. Egy ABC egyenlő szárú háromszög AC szára 52 cm, AB alapja 40 cm.

a) Mekkora a területe?

b) Mekkora a szárhoz tartozó magassága?

c) Mekkora a beírt kör sugara?

d) Tekintsük azt a kört, amelynek középpontja az AB alap felezőpontja, sugara 20 cm. Ez a kör az A ponttól hány cm-re metszi az AC szárat?

8. Egy egyenlő szárú háromszög területe 120 cm2, alapja 16 cm. Mekkora a kerülete, a magasságai, a beírt és a körülírt kör sugara? Mekkorák a középvonalai?

9. Egy téglalap átlói 22 cm-esek, az egyik oldala 15 cm. Mekkora a kerülete? Mekkora a köré írt kör sugara?

10. Egy kör alakú lemezből a lehető legnagyobb szabályos háromszöget vágjuk ki. A keletkező hulladék összterülete 300 cm2. Mekkora volt az eredeti körlemez területe?

11. Oldjuk meg az előző feladatot szabályos hatszöggel és négyzettel is!

12. Egy szabályos háromszög magassága és egy négyzet átlója egyaránt 10 cm. Melyiknek nagyobb a területe és mennyivel?

13. Egy paralelogramma 24 m hosszú átlója merőleges az egyik 7 méteres oldalára. Mekkora a paralelogramma kerülete és területe?

14. Egy 10 cm sugarú körlapból kivágunk egy derékszögű háromszöget, melynek befogói 12 és 16 cm. Hány cm2 lesz a keletkező hulladék területe?

15. a)
Mekkora területű körcikk és mekkora körív tartozik egy 25 cm sugarú körben egy 70o-os középponti szöghöz?

b)
Ha egy körcikk ívének hossza 34 cm, középponti szöge 2 radián, mekkora a sugara és a területe?

16. Egy körben egy húr ugyanakkora, mint a kör sugara, és az általa levágott körív hossza 80 cm. Mekkora a kör sugara, mekkora szögben látszik a húr a kör középpontjából és a körvonal pontjaiból?

17. Egy 70 fokos középponti szögű körcikkben a körív hossza 4 cm-rel nagyobb, mint a kör sugara. Mekkora a körcikk területe?

18. Egy 50 fokos középponti szögű körcikk teljes kerülete 55 cm. Mekkora a körcikk területe?

19. Egy körben egy húr ugyanakkora, mint a kör sugara, és az általa levágott körszelet területe 80 cm2. Mekkora a kör sugara?

20. a)
Mekkora területű körcikk és mekkora körív tartozik egy 15 cm sugarú körben egy 80o-os középponti szöghöz?

b)
Ha egy körcikk ívének hossza 25 cm, középponti szöge 1,2 radián, mekkora a sugara és a területe?

21. Egy körben két ív hossza 10 cm és 16 cm. A kisebbikhez tartozó kerületi szög 35o. Mekkora kerületi szög tartozik a nagyobbik ívhez?

22. Mekkora ív és mekkora középponti szög tartozik egy 300 m2 területű és 30 m sugarú körcikkhez? A szöget add meg radiánban is!

23. Mekkora a 77°-os középponti szögű körcikk területe és sugara, ha ívének hossza 65 cm?

24. ABC háromszögben AC oldal ugyanakkora, mint a háromszög köré írt kör sugara. Mekkora a háromszög B-nél levő szöge?

25. ABC háromszögben az AB oldal a háromszög köré írt kör középpontjából derékszögben látszik. Mekkora a háromszög C-nél levő szöge?

26. Egy húr a körvonalat két olyan ívre osztja, melyek aránya 11:7. Mekkora a kisebbik íven nyugvó kerületi szög ívmértéke (radiánban)? Mekkora szögben látszik a két ív a kör középpomtjából?
27. Az ABC háromszög köré írt kör középpontjából az AB oldal 80 fokos szögben látszik. 

Mekkora a háromszög C-nél levő szöge? Válaszolj fokban és radiánban is!

28. Egy kör kerületén két különálló körívet jelölünk ki. Az egyik 32 cm, a másik pedig 40 cm hosszú. A kisebbik körív egy pontjából a nagyobb körív 48°-os szögben látszik.

a) Mekkora a kör sugara, kerülete és területe?

b) Mekkora szögben látszik a nagyobb körív a kisebb körív végpontjából?

c) Add meg a körívekhez tartozó középponti szögek ívmértékét!

29. Egy ABCD négyszögről a következő négy információt tudjuk: AB= 10 cm, BC= 12 cm, CD=11 cm és ABC( (szög) = 74o.

Ezeken kívül még bármelyik szögre vagy oldalra megadhatsz egy információt. 

a) Adj meg egy ötödik információt úgy, hogy a négyszög biztosan trapéz legyen!

b) Adj meg egy ötödik információt úgy, hogy a négyszög biztosan húrnégyszög legyen!

c) Adj meg egy ötödik információt úgy, hogy a négyszög biztosan érintőnégyszög legyen!

30. Egy ABCD érintőnégyszögről a következő négy információt tudjuk: AB= 10 cm, AD= 18 cm, AC átló=26 cm és ABC( (szög) = 90o.

Mekkora a négyszög két hiányzó oldala?

31. ABCD húrnégyszögben BAC( (szög)=48o. Mekkora a BDC( (szög)? A választ indokold és radiánban is add meg!

32. Egy deltoid húrnégyszög. Két oldala 14 cm és 48 cm. Mekkora a területe, mekkorák az átlók, mekkora a körülírt és a beírt kör sugara?

33. Egy húrtrapéz érintőnégyszög, alapjai 40 és 90 cm-esek. Mekkora a területe, a kerülete, az átlók, a beírt és körülírt kör sugara?
34. Egy körben egy húr ugyanakkora, mint a kör sugara, és az általa levágott körszelet területe 80 cm2. Mekkora a kör sugara?
35. Mekkora a 12 cm sugarú kör 120 cm2 területű körcikkének húrja?
36. Egy ABCD érintőnégyszög A-nál fekvő szöge derékszög. AB=15 cm, BC=11 cm, a BD átló pedig 25 cm. Mekkora a négyszög területe és a kerülete? Húrnégyszög-e? Mekkora a beírt kör sugara? Mekkora részekre osztja a beírt kör az oldalakat?

37.  Az ábrán látható kör középpontja K. Ismerünk két szöget: =28o és =38o. 

Add meg a görög betűkkel jelölt szögek nagyságát! A  és a  szöget add meg radiánban is, három tizedesjegy pontossággal!

38. Egy húrtrapéz hosszabb alapja 36 cm, szárai 17 cm hosszúságúak. A trapéz magassága 15 cm. Mekkora a trapéz területe és kerülete? Mekkorák az átlók?

39. Egy körcikk középponti szöge 113°, ívének hossza 257 cm.. Mekkora körcikk sugara és a területe?

40. Egy derékszögű háromszög átfogója 25 cm, legrövidebb oldala 15 cm. 

a) Mekkora a területe?

b) Mekkora az átfogóhoz tartozó súlyvonal és magasság?

c) Mekkora a beírt kör sugara?

41. 5. Egy érintőnégyszög három oldalának hossza növekvő sorrendben felsorolva: 12 dm, 16 dm és 17 dm. Mekkora lehet a negyedik oldal?

42. Egy húrnégyszög két szöge 115°és 98°. Mekkora lehet a két hiányzó szög?

